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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2022/23:611 Samexistens på Revingehed

Jag har nåtts av nyheterna att en epok går i graven och KC Ranch tvingas lämna 
Revingehed. Enligt tidningarna beror detta på svårigheter att nå en 
överenskommelse mellan Fortifikationsverket och arrendatorerna KC Ranch, 
som har djur som betar på Revingehedområdet och producerar nötkött. 

Revingefältet ligger inom Vombsjösänkan, som har en unik biologisk 
mångfald. Landskapet vittnar om lantbrukets förändringar under de senaste 
århundradena, om militär verksamhet på Revingehed, om fiskenäring i 
Vombsjön och om utdikningar som genomförts för att vinna odlingsbar mark. I 
dag restaureras de utdikade våtmarkerna för att skapa en ekologiskt hållbar 
vattenhantering och återskapa biologisk mångfald. Våtmarkerna i området är 
viktiga för många fåglar, insekter och vattenlevande djur. Revingehed är också 
en del av Storkriket, ett nytt biosfärområde som snart ska prövas av Unesco 
och som bygger på ett lokalt engagemang där nyttjande och bevarande kan gå 
hand i hand. 

För att denna unika miljö ska finnas kvar behövs både militärfordon och 
betande djur. Fordonen som vid militärövningar kör i markerna bidrar till att 
vissa rödlistade växter trivs extra bra just här. De betande djuren gör att andra 
växter och insekter kan överleva. Det behövs alltså både djur och aktivitet i 
markerna för att den biologiska mångfalden ska bibehållas. Fungerar inte detta 
samspel kommer arter att försvinna inte bara härifrån utan från hela Sverige, 
eftersom de är unika. 

Köttet bidrar också till den svenska livsmedelsproduktionen och är en del av 
totalförsvaret. Sverige behöver inhemsk produktion för att minska beroendet av 
omvärlden, och Sveriges självförsörjningsgrad av nötkött ligger ungefär på 50 
procent. Det vore ytterst olämpligt om den minskade. 

Jag blir mycket oroad över bilden som getts av Fortifikationsverkets brist på 
förståelse och ser gärna att det ska kunna samverka med köttproduktionen. 

Jag vill därför fråga försvarsminister Pål Jonson:
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verksamhet ska kunna fungera i samexistens med övriga civila verksamheter så 
att de betande djuren på Revingehed ska kunna vara kvar?

………………………………………

Stina Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


